

## संघ प्रदेश में स्कूलों के लिए नई ग्रांट-इन-एड नीति लागू

प्रशासन से अनुदान लेने वाली स्कूलों को करना होगा बेहतर प्रदर्शन

सिलवासा। केंद्र शासित प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण दीव प्रशासक प्रफुल पटेल ने स्कूलों के लिए एक नई ग्रांट-इन-एड नीति लागू की है, जिसमें अनुदान को स्कूल के परफॉर्मेंस से जोड़ा जा रहा है। यह नई ग्रांट-इन-एड नीति स्कूलों को प्राप्त करना, गुणवत्ता और दक्षता में सुधार लाने के उद्देश्य से लागू की गई है। मुख्य रूप से एसएससी/एचएससी परीक्षा परिणाम में ग्रांट-इन-एड विद्यालयों/ संस्थानों का प्रदर्शन साल-दरसाल अलग-अलग होता है। इस नीति के माध्यम से केंद्रशासित प्रदेश प्रशासन ने परफॉर्मेंस को ग्रांट-इन-एड से जोड़कर शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार के लिए एक नई पहल की है। केंद्रशासित प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण-दीव के प्रशासक प्रफुल पटेल ने केंद्रशासित प्रदेश में शिक्षा प्रणाली की गुणवत्ता में सुधार के लिए कई अभिनव कदम उठाए हैं, जिसमें नई ग्रांट-इन-एड नीति शामिल है। यह परफॉर्मेंस से जुड़ी नीति ग्रांट-इन-एड की पहली प्रणाली है। शिक्षा



विभाग ने नई ग्रांट-इन-एड नीति की अधिसूचना जारी की है। नई ग्रांट-इन-एड नीति को सही ढंग से समझने और सुचारु रूप से लागू करने के लिए शिक्षा सचिव पूजा जैन की अध्यक्षता में प्रदेश के तीनों जिलों के सभी ग्रांट-इन-एड विद्यालयों के प्रतिनिधियों और प्राचार्यों की बैठक आयोजित की गयी। परफॉर्मेंस आधारित ग्रांट-इन-एड नीति दो श्रेणियों में दी जाएगी अर्थात् वेतन अनुदान और रखरखाव के साथ-साथ स्कूलों को उपकरण के लिए अनुदान, वेतन अनुदान में शिक्षण और गैर-शिक्षण कर्मचारियों के वेतन शामिल हैं। रखरखाव और उपकरणों के लिए अनुदान का

उपयोग रखरखाव लागत, उपकरण की खरीद आदि के लिए किया जाएगा। वेतन अनुदान स्कूल शिक्षा परफॉर्मेंस सूचकांक (एसईपीआई) में स्कूल द्वारा अर्जित अंकों के आधार पर होगा। एसईपीआई में गुणवत्ता और सुलभ परिणाम, उचित परिणाम, कौशल विकास, अतिरिक्त पाठ्यक्रम परिणाम और सहायक व्यवस्था और सुविधाओं सहित 5 व्यापक क्षेत्र हैं। गुणवत्ता और सुलभ परिणाम में स्कूल का परफॉर्मेंस और शिक्षा के अगले चरण में संक्रमण दर शामिल है। समान परिणाम अनुसूचित जाति / अनुसूचित जनजाति के छात्रों और आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के छात्रों के नामांकन प्रतिशत जैसे संकेतकों के माध्यम से शिक्षा में समानता सुनिश्चित करते हैं। कौशल विकास असफल छात्रों पर केंद्रित है। यह ऐसे छात्रों को अधिक कौशल सीखने या फ्रोक परीक्षा उत्तीर्ण करने के लिए मार्गदर्शन करने पर आधारित है। राष्ट्रीय स्तर पर पाठ्येतर गतिविधियों में स्कूल की भागीदारी

और उपलब्धि पर ध्यान केंद्रित करने वाले विशेष पाठ्यक्रम के परिणाम। बुनियादी सुविधाओं और सुविधाओं में स्कूल में कार्यात्मक कंप्यूटर प्रयोगशाला, पुस्तकालय, स्मार्ट क्लास सुविधाएं और खेल का मैदान जैसे संकेतक शामिल हैं। कुल 600 अंकों में से स्कूल को ग्रांट-इन-एड के लिए अर्हता प्राप्त करने के लिए कम से कम 250 अंक अर्जित करने चाहिए। यदि लगातार 3 वर्षों तक कुल स्कोर 350 से कम है, तो ग्रांट-इन-एड वापस ले लिया जाएगा। यदि विद्यालय का कुल अंक 500 से अधिक है, तो विद्यालय 100% वेतन अनुदान के लिए पात्र होगा। रखरखाव और उपकरणों के लिए अनुदान समग्र शिक्षा के स्कूल अनुदान के घटकों के तहत प्रदान की जाने वाली राशि के 2.5 गुना की सीमा के अधीन दिया जाएगा। उपकरणों के रखरखाव और अनुदान की अधिकतम सीमा 7.5 लाख। नई ग्रांट-इन-एड नीति वर्तमान शैक्षणिक वर्ष (2021-22) से संघ प्रदेश में लागू किया जाएगा।

## कोरोना के घटते मामलों के साथ प्रशासन की अच्छी पहल अब दमण और दानह जिले में वीकेंड कर्फ्यू हटा रात 10 बजे से सुबह 6 बजे तक जारी रहेगा कर्फ्यू

सिलवासा। केंद्र शासित प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण तथा दीव प्रशासन ने प्रदेश के दो जिलों दमण और दादरा नगर हवेली में वीकेंड तथा पब्लिक हॉली-डे कर्फ्यू में राहत देते हुए इसे हटाया है। जबकि दीव जिले में फिलहाल कोई राहत नहीं दी गई है। प्रदेश प्रशासन की कड़ी मेहनत और जनता द्वारा दिए जा रहे रचनात्मक सहयोग के कारण दमण और दादरा नगर हवेली जिले में कोरोना की रफ्तार काफी धीमी पड़ने लगी है। मार्च-अप्रैल के मुकाबले महज 10 प्रतिशत मामले ही दोनों जिलों में सामने आ रहे हैं। ऐसे में नागरिकों एवं व्यापारियों को राहत देने के उद्देश्य से केंद्र शासित प्रदेश श्रीडी प्रशासन ने शनिवार,



रविवार तथा पब्लिक हॉली-डे का कर्फ्यू पूरी तरह से हटा दिया है। हालांकि दूसरे दिनों की तरह वीकेंड और पब्लिक हॉली-डे में रात्रि कर्फ्यू जारी रहेगा। प्रशासन ने रात्रि कर्फ्यू के समय में भी राहत देते हुए रात 8 बजे के स्थान पर रात 10 बजे से सुबह

6 बजे तक कर दिया है। जिसके कारण शाम से लेकर रात तक व्यवसाय करने वाले छोटे नास्ता एवं अन्य सामानों की बिक्री करने वाले छोटे टेलीवालों एवं दुकानदारों को भी काफी राहत मिलेगी। प्रशासन के आदेश के मुताबिक मेडिकल सर्विस, फूड सर्विस और औद्योगिक श्रमिकों को आवाजाही को कर्फ्यू में छूट दी गई है। प्रशासन ने सामाजिक, सांस्कृतिक, धार्मिक, राजनैतिक, शादी समारोह, शमशान यात्रा में ज्यादा से ज्यादा 50 लोगों की उपस्थिति को कंट्रोल करने के बाहर मंजूरी दी है। जिसमें कोरोना प्रोटोकॉल के पालन को अनिवार्य रखा गया है। केंद्र शासित प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण तथा दीव चिकित्सा एवं परिवार कल्याण सचिव डॉ. ए. मुथुमा के द्वारा जारी किये गये नये आदेश के बाद दमण और दादरा नगर हवेली जिले को बड़ी राहत मिली है। जबकि दीव जिले में अनिवार्य संजोनों के कारण पुरानी पाबंदी जारी रखी गई है।

## संघ प्रदेश दानह में मुश्किल हो रहा अपराधियों का छुपना पीपेरिया से 1095 ग्राम गांजा के साथ 2 आरोपी पकड़ाए

सिलवासा। दानह में युवा एवं किशोरों द्वारा गांजा के सेवन की खबर सामने आने के बाद डीआईडीपी विक्रमजीत सिंह द्वारा नशा तस्करों के खिलाफ कार्रवाई करने का निर्देश जारी हुआ था। इसके बाद एसपी हरेश्वर वी. स्वामी, एसडीपीओ मनस्वी जैन के मार्गदर्शन में सिलवासा थानाप्रभारी सेबेस्टियन देवासिया और अन्य पुलिस आउटपोस्ट प्रभारियों ने नशीले पदार्थों का सेवन तथा बिक्री करने वालों पर कार्रवाई करने के लिए अभियान शुरू किया। पुलिस सूत्रों के अनुसार 31 मई 2021 के दिन पिपेरिया आउटपोस्ट के सहायक उपनिरीक्षक के.जे. सोलंकी और उनकी टीम पिपेरिया आउट

पोस्ट क्षेत्र में नियमित गश्त पर थी तभी दो सदिग्ध व्यक्तियों को ए-1 बॉम्बेबियरानी, आमली के पास पाया गया। पुलिस को देखते ही दोनों की हरकतें बदल गईं और पुलिस को उन पर शक हुआ। अजीब हरकतों के बाद पुलिस ने उन्हें फूछताछ के लिए रोका तो उन्होंने मौके से भागने की कोशिश की। तभी पुलिस ने दोनों को गिरफ्तार कर लिया। इसके बाद पुलिस वसंत नागो कोली के हाथ में जो बैग था उसकी जांच की तो उसमें गांजा बरामद हुआ। पुलिस ने बरामद 1095 ग्राम गांजा की कीमत 10950 रुपए आंकी है। इसके बाद पुलिस ने वसंत कोली (आयू-51 वर्ष-बाविसा फलिया- सिलवासा, मूल-अमलनेर, जिला जलगांव, महाराष्ट्र) और खंडू



भाटा पाटिल (43 वर्ष- पातलीया फलिया-सिलवासा, मूलनंदुरबाद, महाराष्ट्र) को गिरफ्तार कर उनके खिलाफ केस दर्ज कर लिया। पुलिस ने दोनों आरोपियों को मंगलवार के दिन सिलवासा कोर्ट में पेश किया जहां 4 जून तक रिमांड मंजूर किया गया है।

## चोरी की 7 बाइक के साथ युवक गिरफ्तार

सिलवासा। सिलवासा पुलिस ने चोरी की 7 अलग-अलग कंपनियों की बाइक के साथ एक किशोर को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। जानकारी के अनुसार 30 मई 2021 को सिलवासा पुलिस थाने में जितेंद्र कुमार रामब्रौज सिंह की शिकायत के आधार पर एक बाइक चोरी की शिकायत दर्ज की गई थी। शिकायत के अनुसार 50 हजार रुपए कीमत की डीएन 09 जे 6310 नंबर की बाइक सिविल अस्पताल के बगल में एवं सुरभी बार के सामने पार्क गई थी जहां से चोरी हो गई थी। चूंकि सिविल अस्पताल परीक्षर में बहती चोरी की घटनाओं को लेकर इसे डीआईजीपी



डीडीडीएनएच विक्रमजीत सिंह के निर्देश पर गंभीरता से लिया गया। इसके बाद दानह एसपी हरेश्वर वी. स्वामी एवं एसडीपीओ मनस्वी जैन के मार्गदर्शन में एक टीम का गठन किया

गया। जिसमें सिलवासा थाना प्रभारी सेबेस्टियन देवासिया, पीएसआई सूरज राजत, एसआई बी.वी. पाटिल, स्वामी एवं एसडीपीओ मनस्वी जैन, गणित, विशाल पांडे, प्रशांत राठौर, चेतन

## सोमनाथ क्षेत्र में 16 वर्षीय लड़के ने की आत्म हत्या परिवारजनों में शोक की लहर

दमण। दमण के सोमनाथ क्षेत्र में 16 वर्षीय पटेल समाज के लड़के ने अगम्य कारणों से आत्म हत्या कर ली है। पुलिस द्वारा दी गई जानकारी के मुताबिक, सोमनाथ मंदिर के पास रहने वाले गणपत पटेल के 16 वर्षीय पुत्र ध्रुवीन कुमार गणपत पटेल ने अपने पार्किंग शेड के एंगल में मेडिकल में इस्तेमाल पट्टे से फंदा लगाकर आत्म हत्या की है। घटना की जानकारी परिवारजनों को सुबह 8.30 बजे के आसपास मिलते ही परिवारजन तुरंत पार्किंग स्थल दौड़कर पहुंचे। वहां जमीन पर ध्रुवीन की लाश पड़ी हुई थी।

परिवारजन तुरंत ध्रुवीन को लेकर मरवड अस्पताल पहुंचे जहां डॉक्टर ने ध्रुवीन को मृत घोषित किया। घटना की जानकारी कल्याया आउट पोस्ट की पीएसआई हिरल पटेल को मिलते ही तुरंत पुलिस टीम के साथ घटना स्थल पर पहुंची और जांच शुरू कर दी। पुलिस द्वारा परिवारजनों का बयान भी लिया गया है। पुलिस ने अकस्मान्त मौत का मामला दर्ज कर आगे की जांच शुरू कर दी है। युवा अवस्था की छोटी सी उम्र में बेटे द्वारा अपना जीवन अचानक समाप्त किये जाने से परिवारजनों में शोक की लहर दौड़ गई है।

## स्वर्गीय सुमनबेन त्रिवेदी के परिवार ने दमणवासियों को एंबुलेंस की भेंट

दमण। दमण में स्वर्गीय सुमनबेन त्रिवेदी के परिवार की ओर से उनकी स्मृति में एक एंबुलेंस दमणवासियों के लिए भेंट की गई। डिप्टी कलेक्टर चामी पारेख के हाथों एंबुलेंस का लोकार्पण किया गया। इस अवसर पर डीएमसी प्रेसिडेंट सोनल पटेल, भाजपा महामंत्री वासु पटेल, कांसिलर प्रमोद राणा, सरपंच मुकेश गोसावी, पटलारा जिला पंचायत सदस्य मेहुल पटेल, हिंदू श्रमण भूमि के ट्रस्टी अशोक राणा, भरत भट्ट, प्रमोद शाह, वकील भक्तिबेन, देवेश गजरे, ईश्वर

पटेल, नलिन गजरे, उमेश टंडेल, निभय ओझा, महादेव मंगला, किशोर दमाणिया, कल्पेश प्रजापति सहित कई महानुभाव उपस्थित रहे। त्रिवेदी परिवार की ओर से सुश्री त्रिवेदी, सुनीता त्रिवेदी, प्रमोद त्रिवेदी राजन त्रिवेदी रंजीता त्रिवेदी अनीता त्रिवेदी उपस्थित रहे। डिप्टी कलेक्टर चामी पारेख ने एंबुलेंस का लोकार्पण करते हुए कहा त्रिवेदी परिवार ने दिवंगत सुमनबेन त्रिवेदी के निधन कि दुःख को घड़ी में दमण की सेवा करने का यह जो संकल्प किया है वह काबिले तारीफ है। परिवार जन के अचानक निधन

का दुःख होते हुए भी इस परिवार ने दमणवासियों की सोची और कुछ ही दिनों में नागरिकों की सुविधा के लिए एंबुलेंस उपलब्ध करा दी। गौरतलब है कि मोटी दमण के त्रिवेदी परिवार द्वारा नागरिकों की सेवा के लिए दी गई एंबुलेंस की दमण वासी सेवा ले सकते हैं। एंबुलेंस की सेवा का क्षेत्र सूरत और मुंबई तक लिया जा सकेगा। दशांश गंग मोबाइल नंबर 9 5 3 7 7 6 9 9 8 8 , 9 8 2 4 1 2 2 7 9 5 , 9 8 7 9 2 6 2 2 7 6 , 9 8 9 8 0 2 7 6 9 1 पर कॉलटेक कर एंबुलेंस की सेवा ले सकेगा।

## महंगी साइकिलों पर हाथ साफ करने वाले शातिर चोर को सिलवासा पुलिस ने धरदबोचा

सिलवासा। दादरा नगर हवेली में पिछले कुछ दिनों से एक के बाद एक कई महंगी साइकिलों के चोरी हो जाने का मामला सिलवासा पुलिस थाने में दर्ज कराए गए थे। इतनी तेजी से महंगी साइकिलों की हो रही चोरी के मामले को सिलवासा पुलिस थाना प्रभारी सेबेस्टियन देवासिया ने बड़ी ही गंभीरता से लिया और इस मामले में पुलिस के सामने बड़ी चुनौती उस समय हो गई जब पुलिस विभाग में ही काम करने वाले धर्मेश हलपति नामक होमगार्ड की साइकिल पर भी चोर ने हाथ साफ कर दिया। जिसके बाद 24 अप्रैल को धर्मेश हलपति की शिकायत पर सीआर नंबर 317 आईपीसी की धारा 379 के तहत अज्ञात व्यक्ति के खिलाफ पुलिस फरियाद दर्ज



कराई गई। इस मामले की जांच की जिम्मेदारी एसएसआई भास्कर पाटिल और उनकी टीम को सौंपी गई। जिसमें विशाल पांडे, प्रकाश राठौड़ और जीतू गणित शामिल थे। टीम के सदस्यों को बड़ी ही सफलता उस समय हाथ लगी जब कलेक्टर बंगालों के पीछे ही नरोली रोड पर मारवाड़ी की चाल में रहने वाले संदीप गुप्ता नामक एक व्यक्ति उनके संदेह के घेरे में आया। जिसके बाद पुलिस की टीम संदीप गुप्ता को वाच करने लगी और जब उस को गिरफ्तार किया गया तो उसके पास से चोरी की अट्टरहा साइकिलें बरामद हुईं और पुलिस ने उसको हिरासत में लेकर और कितनी चोरियों को उसने अंजाम दिया है इसकी छानबीन शुरू कर दी है।

## दमण-दीव स्टेट को-ऑपरेटिव बैंक लि. को 12 करोड़ से ज्यादा का मुनाफा

दमण। केन्द्रशासित प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण-दीव प्रशासक प्रफुल पटेल ने पिछले वर्ष जून महीने में दमणदीव स्टेट को-ऑपरेटिव बैंक लि. का शासन बोर्ड ऑफ डिरेक्टर से खींचकर बैंक में एडमिनिस्ट्रेटर के रूप में यूटीएस कैडर के अधिकारी करणजीत वाडोदरिया की नियुक्ति करने का दाव सफल रहा है। प्रशासक प्रफुल पटेल के सीधे मार्गदर्शन में बैंक के एडमिनिस्ट्रेटर करणजीत वाडोदरिया और उनकी टीम द्वारा की जा रही कड़ी मेहनत के कारण पिछले 11 महीने में दमण-दीव स्टेट को-ऑपरेटिव बैंक लि. का अद्भुत प्रदर्शन देखने को मिला है। पिछले वित्तीय वर्ष (कोरोना काल) में दमण-दीव स्टेट को-ऑपरेटिव बैंक लि. ने 12 करोड़ से ज्यादा का मुनाफा अर्जित किया है। इतना ही नहीं पिछले 1 साल में बैंक का एनपीए

भी घट गया है। जो ग्राहक 20-20 सालों से बैंक को पैसा नहीं लौटा रहे थे वे भी बैंक में जा-जाकर खुद पैसा जमा करावा रहे हैं। बैंक का कार्यभार जब बैंक की बाड़ी की था तब बैंक का एनपीए 31 करोड़ रुपये था। अब बैंक का एनपीए सिर्फ 14 करोड़ रुपये रह गया है। जिसे भी वसूलने के लिए बैंक की पूरी टीम लगातार प्रयास कर रही है। प्रशासन ने बैंक का संचालन अपने हाथों में लेने के बाद करणजीत वाडोदरिया ने बैंक के फालतू खर्चों को बंद कराया, रिक्वरी पर जोर दिया, एनपीए घटना के लिए लगातार प्रयास किया, स्पर्धात्मक लोन और डिपोजिट व्याज दर, योग्य रिस्कॉर्ड व्यवस्था, विभाजन प्रक्रिया तथा मॉर्गेंजॉपरिटियों में बैंक का नाम दाखिल कराने का ठोस निर्णय लिया। जिसके चलते बैंक में प्रॉपर्टी मॉर्गेंज करवाकर बैंक को समय पर

धुगतान नहीं करने के बाद भी इसी प्रॉपर्टी पर अन्य बैंकों से भी लोन उठाने या प्रॉपर्टियों को बेच देने या दूसरे के नाम पर चढा देने जैसे अवैध कार्यों पर भी पूर्णविराम लग गया। बैंक का एनपीए अब सिर्फ 5.89 प्रतिशत है, नेट एनपीए 4.29 प्रतिशत है, एनपीए खाताओं की संख्या 1241 थी अब सिर्फ 416 रह गयी है। बैंक का सीआरएआर पिछले वित्तीय वर्ष के बाद 4.84 प्रतिशत था जो अब 9.13 प्रतिशत हो गया है। बैंक की डिपोजिट 560 करोड़ के पार है। जबकि 252 करोड़ की लोन दमण-दीव के नागरिकों को दी गयी है। प्रशासन ने दमण-दीव स्टेट को-ऑपरेटिव बैंक लि. को लाइसेंस दिलाने के लिए सबसे जरूरी शर्त सरकार की ओर से शेयर कैपिटल देने को पुरा करते हुए ढाई करोड़ रुपये का शेयर कैपिटल दमण-दीव

स्टेट को-ऑपरेटिव बैंक लि. को दिया है। पिछले 11 महीने में प्रशासन द्वारा संचालन हाथ में लेने के बाद दमण-दीव के शेयर एवं डिपोजिट धारकों और ग्राहकों का बैंक के प्रति विश्वास बढ़ा है। बैंक की बदली सूरत एवं स्थिति को देखकर बैंक के ग्राहक केन्द्रशासित प्रदेश श्रीडी प्रशासन के प्रति आभार भी प्रकट कर रहे हैं। गौरतलब है कि दमण-दीव स्टेट को-ऑपरेटिव बैंक लि. में व्यवस्था परिवर्तन तथा बैंक को सुरक्षित बनाने के उद्देश्य से 3 जून 2020 को प्रशासक प्रफुल पटेल ने बैंक का संचालन प्रशासन के हाथों में लेने का कठोर निर्णय लिया था। पिछले 11 महीने में बैंक में अये बदलाव और डिपोजिट धारकों की जमा पूंजी को मिली सुरक्षा के कारण प्रशासक के निर्णय को आमजनता काफी सराह रही है।

## घोघला चेक पोस्ट से तड़ चेक पोस्ट तक 12 किमी की फोरलेन रोड़ का सर्वे शुरू

दीव। दीव के घोघला चेक पोस्ट से तड़ चेक पोस्ट बनने वाले फोरलेन रोड़ का आज एजेंसी द्वारा सर्वेकिया गया। संघ प्रदेश दादरा नगर हवेली तथा दमण-दीव प्रशासन द्वारा दीव जिले में पर्यटन को बढ़ावा देने विकास कार्य किए जा रहे हैं, इन विकास कार्यों में समुद्र तटों के विकास के साथ-साथ मार्गों का चेड़ोकरण तथा उन्हें आधुनिक रूप से विकसित करना है। इसी के तहत संघ प्रदेश प्रशासन ने घोघला चेक पोस्ट से तड़ चेक पोस्ट तक फोरलेन का निर्माण किया जा रहा है। इस मार्ग के लिए टेंडर भी जारी किए जा चुके हैं और इस फोरलेन के कार्य को अहमदाबाद की कंपनी को सौंपा गया है। आज अहमदाबाद की कंपनी के 6 सदस्यों द्वारा घोघला चेक पोस्ट से तड़ चेक पोस्ट तक जीपीएस के माध्यम से सर्वे किया गया।





## गुजरात सरकार ने 12वीं कक्षा की राज्य बोर्ड परीक्षाएं रद्द कीं

अहमदाबाद। कोविड-19 वैश्विक महामारी के बीच केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) की 12वीं कक्षा की परीक्षाएं रद्द किए जाने के केंद्र के फैसले के बाद गुजरात सरकार ने भी राज्य बोर्ड की 12वीं कक्षा की आगामी परीक्षाएं रद्द करने का बुधवार को फैसला किया।

राज्य सरकार ने हाल में घोषणा की थी कि विज्ञान एवं सामान्य विषयों के छात्रों के लिए 12वीं की बोर्ड परीक्षाएं कोविड-19 प्रोटोकॉल का पालन करते हुए एक जुलाई से आयोजित की जाएगी।

शिक्षा मंत्री भूपेंद्र सिंह चूड़ासमा ने गांधीनगर में कैबिनेट की बैठक में भाग लेने के बाद संवाददाताओं से कहा, "राज्य सरकार ने सीबीएसई की 12वीं कक्षा के छात्रों की परीक्षा रद्द करने के केंद्र के फैसले को ध्यान में रखते हुए गुजरात माध्यमिक और उच्च माध्यमिक बोर्ड (जीएसएचएसबी) की 12वीं कक्षा की परीक्षाओं को रद्द करने का फैसला किया है।" उन्होंने



कहा, "जैसा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने छात्रों के व्यापक हित में सीबीएसई की 12वीं कक्षा की परीक्षा रद्द करने की मंगलवार को घोषणा की थी, उसी तरह हमारी सरकार ने भी एक जुलाई से शुरू होने वाली राज्य बोर्ड परीक्षा रद्द करने का फैसला किया है।" उन्होंने कहा कि गुजरात आगे केंद्र सरकार के दिशा-निर्देशों का पालन करेगा। चूड़ासमा ने कहा कि राज्य ने 10वीं और 12वीं कक्षा की परीक्षा में दोबारा बैठने वाले छात्रों के संबंध में अभी कोई फैसला नहीं

किया है। उन्होंने कहा कि स्कूलों के लिए सात जून से शुरू हो रहा आगामी शैक्षणिक सत्र महामारी के मद्देनजर ऑनलाइन आरंभ होगा। गुजरात स्वास्थ्य विभाग के अनुसार, मंगलवार तक गुजरात में कोरोना वायरस संक्रमण के कुल 8,10,730 मामले सामने आ चुके हैं, जिनमें से 9,855 लोगों की मौत हो चुकी है। उल्लेखनीय है कि कोरोना महामारी की दूसरी लहर के मद्देनजर केंद्र सरकार ने सीबीएसई की 12वीं कक्षा की बोर्ड परीक्षा रद्द करने का मंगलवार को निर्णय लिया।

## आजादी के तिहत्तर वर्ष बाद भी नहीं हो सका, निर्माणाधीन आईटीआई मार्ग का निर्माण

राष्ट्रीय राजमार्ग से निकलने वाला बटुआ शहीद मार्ग बहा रहा अपनी दुर्दशा पर आँसू



अमेठी। जनपद के तिलोई विधानसभा क्षेत्र इनहौना की ग्राम पंचायत क्षेत्र में जनता विद्यालय से बटुआ शहीद की मजार मार्ग अपनी दुर्दशा पर आँसू बहा रहा है। आजादी के तिहत्तर साल बाद भी इस मार्ग का दुरुस्तीकरण नहीं करवाया जा सका है। लखनऊ सुल्तानपुर राष्ट्रीय राजमार्ग जुड़ा यह मार्ग जनता विद्यालय से। बटुआ शहीद की मजार तक 2 किमी तक पूरी तरह से गड़दों में तब्दील है जबकि, इस मार्ग पर हजारों रहगिरों लोगों का प्रतिदिन आवागमन रहता है, इस मार्ग से पड़ोसी जनपद बाराबंकी के तमाम मजदूर औद्योगिक क्षेत्र जगदीशपुर की फैक्ट्रियों में अपनी जीविका चलाने के लिए मजदूरी करने के लिए इसी मार्ग से आते जाते हैं, और मजदूरी के वाहन सायकिल, मोटरसायकिल बरसात के महीने में कीचड़ से भरे गड़दों में गिर जाती है, जिससे घायल होने पर अस्पतालों में भर्ती होना पड़ता है। इस सड़क मार्ग के निर्माण के लिए अमेठी में प्रतिनिधित्व करने वाले कई बड़े नेताओं राजीव गांधी, कैप्टन शशी शर्मा, डा. सँजय सिंह, राहुल गाँधी, सोनिया गाँधी, सहित कांग्रेस के सभी नेताओं ने इस

मार्ग के निर्माण के लिए सैकड़ों बार माँग की लेकिन इस मार्ग का निर्माण नहीं हो सका। दूसरी ओर 2019 में कांग्रेस के साँसद रहे राहुल गाँधी को हराकर भारतीय जनता के टिकट से अमेठी की साँसद बनी ईसमति ईरानी से भी दर्जनों बार इस मार्ग के निर्माण के लिए क्षेत्रवासियों ने माँग की लेकिन इस मार्ग के निर्माण के लिए जनप्रतिनिधियों ने अपना ध्यान आकर्षित नहीं किया। इस मार्ग की बदहाली और निर्माण कराने की माँग को लेकर 2019-2020 में सिंहपुर विकास खण्ड मुख्यालय पर ग्रामीणों ने धरना प्रदर्शन भी किया तत्कालीन खण्ड विकास अधिकारी रहे बीडीओ ने इस मार्ग का निर्माण कराने का आश्वासन भी दिया लेकिन अभी तक इस मार्ग का निर्माण नहीं हो पाया है। मजदूर बात यह है कि विगत वर्ष से आईटीआई विद्यालय का निर्माण कार भी चल रहा है इस मार्ग पर ही बड़े-बड़े गड़दों से चलकर अमेठी जिले के जिलाधिकारी अरुण कुमार तथा मुख्य विकास अधिकारी डॉक्टर अंकुर लाठर ने निर्माणाधीन आर्टीआई विद्यालय का औचक निरीक्षण भी किया है लेकिन सड़क की बदहाली पर

उनकी नजर ही नहीं पड़ी। यहाँ पर यह कहना मुनासिब होगा कि इस मार्ग की जनप्रतिनिधियों और प्रशासनिक अधिकारियों ने भी उपेक्षा की है, जिसके चलते अमेठी जनपद से बाराबंकी जिले को जोड़ने वाला मार्ग उपेक्षित होकर रह जाता है। इस समस्या के समन्वय में सिंहपुर की कार्यवाहक खंड विकास अधिकारी प्रीती वर्मा से जानकारी ली गई तो उन्होंने कहा कि उन्हें इस मामले में कोई जानकारी नहीं है।

### भाजपा की करनी और कथनी में अंतर

आम आदमी पार्टी के नेता राजेश प्रभात वर्मा ने कहा कि भाजपा सरकार की करनी और कथनी में अंतर है। अमेठी जिले में दो राज्य मंत्री और एक केंद्रीय मंत्री जिले का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं लेकिन अमेठी जिले के विकास पर नजर डाली जाय तो यही लगता है कि सरकार की कथनी और करनी में अंतर है।

### मार्ग की दुर्दशा देख सपा नेता ने मिट्टी डलवाकर पटवाये थे गड़े

जनता विद्यालय से निकलने

वाले आईटीआई इन्होना मार्ग पर जनता की कठिन मुसीबतें देखकर हैदरगढ़ बाराबंकी के एक सपा युवा नेता जावेद खान का दिल पसीज गया था उन्होंने 2019-20 तथा 2020 में एक नही दो दो बार इस मार्ग के गड़दों में मिट्टी डलवाकर अपने निजी खर्च से इस सड़क की मरम्मत करवाने का काम किया था। लेकिन बरसात में फिर इस कच्चे मार्ग की हालत दयनीय बन गई है, वर्तमान समय में इस मार्ग पर पैदल चलना दुःखार है। सपा नेता जावेद खान ने कहा कि केंद्र और प्रदेश में भाजपा की मौजूदा सरकार है, तिलोई में भाजपा का मौजूदा विधायक है फिर भी विकास की जमीनी हकीकत यह है।

### बोले जनप्रतिनिधि

इस मामले में नवनिर्वाचित जिला पंचायत सदस्य तथा सपा नेता विकास यादव ने इस खराब मार्ग की हकीकत देखी और मौके का निरीक्षण करते हुए कहा कि आईटीआई मार्ग पूरी तरह से मौत का कुर्आ बन चुका है, विकास खंड अधिकारी सिंहपुर तथा जिला प्रशासन को इस समस्या पर अमल करना चाहिए।

### मार्ग नहीं बना तो होगा धरना प्रदर्शन - अवधेश मिश्रा

समाज सेवा अवधेश कुमार मिश्रा (बबलू पैया ) ने कहा कि आजादी के तिहत्तर साल बीतने के बाद जनता विद्यालय, आईटीआई वाया बटुआ शहीद मार्ग की जनप्रतिनिधियों से लेकर प्रशासन ने भी उपेक्षा ही की है इस मार्ग का निर्माण नहीं कराया जा रहा है। बरसात बाद यदि इस सड़क का निर्माण नहीं कराया गया तो सिंहपुर विकास खण्ड मुख्यालय पर श्रववासियों तथा ग्रामीणों का जोरदार धरना प्रदर्शन होगा जिसकी जिम्मेदारी तिलोई तहसील और जिला प्रशासन की होगी।

### बोले प्रधान प्रतिनिधि

इनहौना ग्राम प्रधान प्रतिनिधि सरफराज ने कहा कि इस मार्ग का दुरुस्तीकरण मनेगा योजना से करवाया जायेगा, लेकिन नई जिम्मेदारी मिली है खुली बैठक में प्रस्ताव पारित करवाकर इस मार्ग का निर्माण बेहतर ढंग से करवाया जायेगा।

## शासन को स्वीकृति हेतु भेजी गई चौरा-चौरा स्थित भोपा बाजार रेलवे ढाला ओवर ब्रिज की कार्ययोजना

सपा नेता कालीशंकर के लगातार मांग के फलस्वरूप

मुख्यमंत्री घोषणा करने के कई महीने बाद भी नहीं स्वीकृत हो पाई रेलवे ढाला ओवर ब्रिज की कार्ययोजना।

जल्द से जल्द ये परियोजना स्वीकृत कर निर्माण कार्य शुरू किया जाए



स्वीकृत कर ओवरब्रिज का निर्माण कार्य शुरू किया जाए। ज्ञात हो कि लगातार किये गये प्रयासों के फलस्वरूप चीफ प्रोजेक्ट मैनेजर सेतु निगम संदीप गुप्ता ने प्रस्ताव को चीफ इंजीनियर PWD Bridges उ.प्र. लखनऊ वी.के.श्रीवास्तव को भेजा। जिस पर दिनांक 3 जून को वी.के.श्रीवास्तव ने उक्त प्रस्ताव को कार्ययोजना में डालकर शासन को भेजा दिया। सपा नेता कालीशंकर प्रशासन से मांग किया है कि जल्द से जल्द इस कार्ययोजना को

स्वीकृत कर ओवरब्रिज का निर्माण कार्य शुरू किया जाए। ज्ञात हो कि लगातार किये गये प्रयासों के फलस्वरूप चीफ प्रोजेक्ट मैनेजर सेतु निगम संदीप गुप्ता ने प्रस्ताव को चीफ इंजीनियर PWD Bridges उ.प्र. लखनऊ वी.के.श्रीवास्तव को भेजा। जिस पर दिनांक 3 जून को वी.के.श्रीवास्तव ने उक्त प्रस्ताव को कार्ययोजना में डालकर शासन को भेजा दिया। सपा नेता कालीशंकर प्रशासन से मांग किया है कि जल्द से जल्द इस कार्ययोजना को

## पत्रकार से अमद्रता व बाइक चालान के मामले में अमेठी पुलिस कर रही पत्रकारों को गुमराह

### जांच अधिकारी क्षेत्राधिकारी मुसाफिरखाना को दो दिन बाद भी मामला संज्ञान में नहीं है

अमेठी। जहाँ एक तरफ प्रदेश सरकार के मुखिया योगी आदित्यनाथ पत्रकारों को सुरक्षा का दावा कर रही है। और पत्रकारों से अभद्रता करने वालों पर कठोर कार्यवाही करने व सजा का दावा कर रही है। वहीं दूसरी तरफ सरकार के नुमाइंदा पुलिस कर्मी आये दिन पत्रकारों से अभद्रता करते नजर आते हैं। ताजा मामला अमेठी जिले के मुसाफिरखाना तहसील के जगदीशपुर कोतवाली क्षेत्र से है। जहाँ बीते 31 मई को खबर कबरेज कर जा रहे पत्रकार को जगदीशपुर पुलिस के द्वारा की जा रही वाहन चेकिंग के

वीडियो बनाने से झल्लये उपनिरीक्षक सन्तोष कुमार त्रिपाठी ने पत्रकार को उसकी ओकात दिखने की बात कह कर खड़ी गाड़ी पर बिना हेलेमेट का एक हजार रुपये का ऑनलाइन चालान कर दिया। वहीं इस मामले में जब पत्रकारों ने खबरों को सोशल मीडिया पर चलाया और अखबारों में प्रकाशित किया तो उसी दिन अमेठी पुलिस ने ट्विटर पर मामले की जांच मुसाफिरखाना क्षेत्राधिकारी को सौंपने की बात कह कर अपना पल्ला झाड़ लिया। वहीं इस मामले में जब आज

2 जून को हमारे सवांददाता ने क्षेत्राधिकारी मुसाफिरखान मनेज कुमार यादव से कार्यवाही के सम्बंध में जानकारी लेने का प्रयास किया तो क्षेत्राधिकारी ने बताया कि ऐसा कोई मामला संज्ञान मेरे संज्ञान में नहीं है। यदि कोई मामला आता है तो जांच कर कार्यवाही की जाएगी। ऐसे में अब यह सवाल उठता है कि अमेठी पुलिस ट्विटर पर सिर्फ जवाब के नाम पर खानापूर्ति करती है। वहीं जांच अधिकारी तक को दो दिन बाद तक मामला संज्ञान में नहीं रहता है।

## अडतालिस घंटे बाद भी लाखों की लूट का खुलासा नहीं कर सकी पुलिस

हवा में तीर चला रही पुलिस

जगदीशपुर-अमेठी। पुलिस को चुनौती देते हुए अज्ञात बदमाशों ने फिल्मों अंदाज में गाड़ी में लोड लाइवों का माल लेकर फरार हो गए। जिसकी रिपोर्ट दर्ज करने के बाद अडतालिस घंटे का समय गुजर गया परन्तु अभी तक पुलिस हवा में तीर मार रही है और घटना का खुलासा करने में पुलिस नाकाम रही जिसके चलते व्यापारियों व व्यवसायियों में दहशत व्याप्त होकर जनता में चर्चा का विषय बना हुआ है। थाना क्षेत्र के अंतर्गत सिधियावा गाँव के निकट हाईवे पर एक जून की भोर फिल्मों अंदाज में घटना उस वक्त घटी जब औद्योगिक क्षेत्र जगदीशपुर से अब्दुल इण्डू फैक्ट्री से चालक शिवकुमार मौर्य महिन्द्रा मैक्सी ट्रक में मेट्रो आलमारी लाद कर वाराणसी जा रहे थे कि अज्ञात इनावा कार सवार बदमाशों ने रोक कर नम्बर दो का माल भरकर तस्करी करने की बात कहते हुए अपने को पुलिस बता कर गाड़ी को थाने ले जाने के बहाने गाड़ी पर बैठा कर आगे बढ़े कुछ दूर जाने के बाद चालक को धक्का देकर नीचे उतार दिया और माल समेत गाड़ी लेकर फरार हो गए। रोता बिलखता चालक थाने पहुंचा तो पता चला कि लुटेरों चकमा दे गये। घटना की खबर मिलते ही पुलिस के दायर पैर फूल गये घटना स्थल का निरीक्षण करने के बाद आपराज्य छान मारा परन्तु लुटेरे बहुत दूर निकल चुके थे। गाड़ी मालिक की तहरीर पर पुलिस ने मुकदमा तो दर्ज कर लिया लेकिन घटना के अडतालिस घंटे बीत जाने के बाद भी सांप तो निकल गया पुलिस लकीर पीट रही है। घटना का सुराग लगाने में नाकाम पुलिस अब तक सिर्फ हवा में तीर चला रही है घटना से क्षेत्र के धंधा व्यवसाय करने वाले व्यापारियों में दहशत का माहौल व्याप्त है तथा जनमानस अपने को असुरक्षित महसूस कर रहा है। इस समन्वय में क्षेत्राधिकारी मुसाफिर खाना मनेज कुमार यादव ने बताया कि घटना के खुलासे के लिए पुलिस की टीम गठित कर दी गई है जल्द ही लुटेरों पुलिस की पकड़ में आ जाएँ।

## पुलिस ने दो सपा सेंटरों पर छापेमारी कर मैनेजर, चार युवती एवं तीन ग्राहकों को किया गिरफ्तार

वापी। वापी-दमण रोड पर चला में स्थित दो सपा सेंटरों पर वापी टाउन पुलिस ने छापे मारकर मजिस्ट्रेट की धिसूचना का उल्लंघन करने वाले सपा के मैनेजर, तीन ग्राहक सहित वहाँ काम करने वाली चार युवतियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार वापी के चला स्थित चॉपर्स गेट में स्थित पीसलिली सपा पालर में वापी टाउन पुलिस ने छापे मारकर सपा सेंटर खोलकर जिला मजिस्ट्रेट की अधिसूचना को भंग करने वाले पीसलिली सपा पालर के मैनेजर करण कुमार दास पिल्लू (निवासी-दमणिया एंक्लेव, खारीवाड दमण) सपा में काम करने वाली 19 साल से 27 साल की चार युवतियों के खिलाफ पुलिस ने कानूनी कारवाई शुरू की है। इसके उपरांत पुलिस ने वहाँ मसाज करवाने वाले नवसारी के सुरेश गोंडलिया, सिलवासा के देवेन्द्र सिंह तथा दमण के अरविंद कुमार शर्मा को भी गिरफ्तार किया है। टाउन पुलिस चौकी में लाकर सभी के विरुद्ध अधिसूचना भंग करने के जुर्म में आईपीसी की धारा 188 के अंतर्गत युनाइ दर्ज करके आगे की जांच शुरू की है।

## बीच-बचाव करने गई महिला को दिया धक्का लगी सर में गंभीर चोट हुई मृत मारपीट व धक्का देने वाली महिलाओं को किया गया गिरफ्तार- सीओ कैम्पियरगंज

गोरखपुर। कैम्पियरगंज थाना अंतर्गत महिलाओं के आपसी विवाद को लेकर मारपीट बीच-बचाव करने गई बुजुर्ग महिला को हूँ मृत्यु। कैम्पियरगंज क्षेत्र के जगदीशपुर टोला पर संगीता चौधरी व खुशबू चौधरी के बीच किन्हीं बातों को लेकर गाली गलौज मारपीट हो रहा था एक बुजुर्ग महिला गाली गलौज व मारपीट देख रहा नहीं गया समझाने बुझाने व बीच बचाव करने 75 वर्षीया कलावती पत्नी गंगा प्रसाद पहुंच गई किसी ने बुजुर्ग महिला को धक्का दे दिया जहाँ बुजुर्ग महिला कलावती गिर गई जिसके सिर में गंभीर चोट लग गया वहीं पर बुजुर्ग महिला को मृत्यु हो गई किसी ने कैम्पियरगंज पुलिस को सूचना दी पुलिस ने तत्परता दिखाते हुए घटनास्थल पर पहुंचकर मृत महिला कलावती की लाश को कब्जे में लेते हुए पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया मारपीट करने वाली महिलाओं को गिरफ्तार कर ली। क्षेत्राधिकारी कैम्पियरगंज अजय कुमार सिंह ने बताया कि कैम्पियरगंज थाना अंतर्गत जगदीशपुर टोला में महिलाएं आपस में मारपीट कर रही थी बीच बचाव करने पहुंची कलावती पत्नी गंगा प्रसाद को किसी ने धक्का दे दिया जिनके सिर में गंभीर चोट आ गई चोट लगने से 75 वर्षीय वृद्ध कलावती का मृत्यु हो गया मारपीट करने वाली महिलाओं को गिरफ्तार कर वैधानिक कार्यवाही की गई।



## कब्रिस्तान में गिरे विशाल पेड़ को दमकल विभाग ने हटाया

दीव। ताउते त्फान में दीव जिले में कई विशाल और पुराने पेड़ धराशायी हो गए थे। दीव के कब्रिस्तान में भी पुराना और घटावदार पेड़ गिर गया था। प्रवेश द्वार पर ही पेड़ गिरने से कब्रिस्तान में आने में बहुत परेशानी हो रही थी। रविवार को फायर ब्रिगेड की टीम ने बड़ी जहमत से पेड़ को काटकर वहाँ से दूर किया। चाउते चक्रवात में दीव में कई पेड़ गिर गए थे और फायर ब्रिगेड की टीम ने पहुंचकर सभी पेड़ों को दूर किया था।



